



Братья
Дубинины

Моздокский Вестник

МАЭЗДАГГАГ
ФИДИУАГ

ВЫХОДИТ
С ИЮЛЯ
1930 г.

Адрес сайта:
<http://моздокский-вестник.рф/>

СУББОТА, 25 МАЯ 2024 ГОДА

№53 (17.071)

6+

ИЗ ЕЖЕГОДНОГО ДОКЛАДА ГЛАВЫ РЕСПУБЛИКИ

ОСЕТИЯ ДОЛЖНА БЫТЬ МЕСТОМ, ГДЕ ХОЧЕТСЯ ЖИТЬ

Глава РСО-Алания Сергей МЕНЯЙЛО 23 мая выступил с ежегодным Докладом об основных направлениях социально-экономического развития республики и отчетом о результатах деятельности Правительства РСО-Алания за 2023 год.



Свое выступление Сергей Меняйло адресовал не только депутатам и правительству, но и всем жителям.

«За прошедший год, – сказал глава, – мы смогли добиться высоких результатов в выполнении государственных программ, привлечении частного капитала в экономику, в жилищном строительстве.

Мы открывали новые объекты, создаем рабочие места, оказываем поддержку образованию, здравоохранению, культуре, семьям с детьми. Это результат нашего общего желания работать на благо родной республики, стремления сделать жизнь в Северной Осетии лучше, современнее, комфортнее».

«Однако всё это делалось в условиях сильнейшего экономического давления Запада, – сказал глава. – Мы сплотились вокруг общих задач, вокруг высоких целей, поставленных Президентом РФ. Мы дали понять нашим врагам: их нечистоплотные планы по раздроблению российского общества, по внесению раздора внутри нашей страны провальны!»

Специальная военная операция

«Сотни наших ребят были удостоены высоких государственных наград, а четверо стали Героями России. Низкий поклон нашим воинам за бесстрашие, верность Родине!», – сказал глава.

Граждане республики поддерживают наших бойцов, их семьи и жителей

новых российских регионов техническими средствами, гуманитарными грузами и социальной помощью.

В 2023 году члены семей погибших, раненые и мобилизованные получили пособия на сумму более 500 млн руб. и другие меры поддержки.

В республике планируется строительство центров реабилитации ветеранов и инвалидов боевых действий.

Еще одна задача – подготовка руководителей органов власти и госкомпаний из числа участников СВО.

Это также шефская помощь республики Черниговскому району Запорожской области.

Общественно-политическая повестка

В условиях глобального противостояния с Западом главным общественно-политическим событием нынешнего года стали выборы президента страны. Беспрецедентная явка и количество голосов за Владимира Путина стали ярким доказательством высокого доверия ему.

Одна из важнейших задач власти и общества – сохранение межнационального мира и общественного согласия.

Еще один ключевой вопрос – воспитание нашей молодежи на основе традиционных духовно-нравственных ценностей.

20-летие Бесланской трагедии

«Для нашего народа это неза-

живающая рана, боль, которую время не лечит, – сказал Сергей Меняйло. – И мы сделаем всё, чтобы сохранить память о тех, кто погиб в теракте, и поддержать тех, кто выжил».

Для этого в Беслане создан Международный культурно-патриотический центр «Беслан. Школа №1».

По прямому поручению президента страны продлена и расширена до 2030 г. программа реабилитации пострадавших в теракте.

Социальные вопросы

«Наша задача – обеспечить широкую трансляцию традиционных семейных ценностей. Именно традиционная семья является залогом стабильного и гармонично развивающегося общества», – сказал глава.

Детские пособия получают 112 тыс. детей, на выплаты направлено почти 15,5 млрд руб.

Матери до 26 лет получают на первого ребенка одновременную выплату в 50 тыс. руб.

Глава поручил правительству установить единый статус многодетных семей, сформировать их реестр и выдать удостоверение.

Для оказания всех видов помощи семьям с детьми создаются семейные многофункциональные центры. Отдельное направление – поддержка пожилых людей. В прошлом году в проекте участвовали более 7,5 тыс. человек – в 1,5 раза больше, чем годом ранее.

(Окончание – на 2-й стр.)

С ОКОНЧАНИЕМ УЧЕБНОГО ГОДА!

Дорогие выпускники! Уважаемые педагоги и родители!

От всей души поздравляю вас с праздником «Последнего звонка» – торжественным и неповторимым событием в школьной жизни! Для кого-то этот день станет началом беззаботных летних каникул, а для вас, дорогие выпускники, наступит пора серьезных испытаний – школьных выпускных экзаменов.

Школьные годы научили вас многому: вы овладели основами наук, познали радость общения и дружбы. Скоро вы вступите во взрослую жизнь, и именно от вас, от вашей инициативы, уверенности в своих силах, желания идти вперед будет зависеть ваша судьба. Убежден, что все вы станете настоящими профессионалами и активными гражданами нашей страны. Главное, не ошибиться в выборе жизненного пути. Желаю вам успешной сдачи выпускных экзаменов!

Творите и держайте на благо Отечества и родного района!

С особыми словами поздравления в этот праздничный день обращаюсь к педагогам. Уважаемые учителя! Усилиями ваших рук, ваших душ, ваших сердец вы готовите достойных граждан великой страны. Отдавать себя каждый день без остатка детям, искренне радоваться успехам и прощать за ошибки могут только люди с большой буквы. Уверен, что ваши ученики, глубоко храня в душе ваши уроки добра и красоты, справедливости и человечности, сделают всё, чтобы в будущем мы ими гордились.

С праздником «Последнего звонка» поздравляю вас, уважаемые родители! Вы достойно воспитали серьезных и ответственных молодых людей, привив им такие понятия, как семья, вера, любовь, родина. Ваши дети – это главный капитал. Это те, кто предопределят нашу будущую жизнь! Желаю вам всегда быть рядом с вашими детьми, сохранить любовь и взаимоуважение! Пусть ваша мудрость и родительский совет помогут им в начале нового пути.

С праздником «Последнего звонка»!

Глава муниципального образования
Моздокский район Г. ГУГИЕВ.

Дорогие выпускники! Поздравляю вас с «Последним звонком» и окончанием учебного года!

Сегодня важный и волнительный день – для всех выпускников прозвонит последний звонок. За школьные годы вы приобрели самое главное – знания, познали радость открытий и первых побед. Школа была для вас вторым домом, где раскрывались ваши таланты и способности. Впереди у вас – выпускные экзамены: последнее школьное испытание и первая ступенька во взрослую жизнь.

Уважаемые педагоги! Вы вложили частичку своей души в каждого из выпускников, научили не отступать перед трудностями, ценить дружбу.

Свою энергию, душевное тепло и заботу, профессиональный и жизненный опыт вы передавали ученикам. Низкий вам поклон и глубокая признательность за ваш очень сложный и благородный труд!

Особая благодарность – родителям выпускников. Все эти годы вы были опорой и поддержкой для своих детей, глубоко переживали и радовались вместе с ними. Поэтому сегодня успехи ребят, безусловно, во многом и ваши успехи.

Дорогие ребята! Мы верим в вас – молодых, энергичных, талантливых, инициативных. Мечтайте, ставьте высокие цели, настойчиво идите вперед, радуйте нас своими достижениями. От всей души желаю вам успешной сдачи экзаменов, крепкого здоровья и осуществления намеченных целей. У вас всё получится. В добрый путь!

Глава Администрации местного самоуправления
Моздокского городского поселения И. ТУГАНОВА.

БАКЭСУТ РАВДЫСТМÆ!

6+

Æппæтуæрæсеон паддзахадон телерадиокомпанийы хайад «Алани»-йы аивадон къорд æрæджы æрцыд Мæздæджы районы Хæлардзинады хæдзармæ. Фæндыд сæ сисын равдыст, хъæуккаг хæдзæртты ма цы рагон дзауматæй пайда кæнынц, уыдоны тыххæй. Зæрдæрайгæйæ сыл сæмбæлдысты ирон æхсæнады минæвæрттæ Гаситы бинонты хæдзары Ново-Георгиевскæйы хъæуы, дагестайнаг æмæ хъуымыхъæг æхсæнæдты минæвæрттæ дæр.

Телевизион равдыстмæ бакæсæн уыдзæн хуыцаубоны, 26 майы, 13 сахатыл канал «Россия-24»-йы.

(26 мая на канале «Россия-24» в 13.00 смотрите передачу о моздокчанах.)

ПРИЁМ ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ

29 мая в Администрации местного самоуправления Моздокского района (г. Моздок, ул. Кирова, 37) прием граждан по личным вопросам проведёт министр сельского хозяйства РСО-Алания Алан Черменович Кусраев.

Предварительная запись – по телефону: 8 (867-36) 3-61-02, 3-48-36.

В МАГАЗИНАХ: «ТРОЯ» (ул. Садовая, 49-а; ст. Луковская, ул. Новая, 2), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-и), «САЛЮТ» (ул. Усанова, 22), «ПЕРВОМАЙСКИЙ» (ул. Первомайская, 120), «ДЕЯ» (ул. Юбилейная, 87-а), «ВЕРХОВИНА» (пл. им. 50-летия Октября, 45-в) «МВ» – БЕСПЛАТНО!

ИЗ ЕЖЕГОДНОГО ДОКЛАДА ГЛАВЫ РЕСПУБЛИКИ

ОСЕТИЯ ДОЛЖНА БЫТЬ МЕСТОМ, ГДЕ ХОЧЕТСЯ ЖИТЬ

(Окончание. Начало – на 1-й стр.)

Экономика

В сфере экономики отметил рост промышленного производства на 9,3%, хотя среднероссийский – на 3,5%, а розничной торговли – на 7,1%, сельского хозяйства – на 6%. Объем отгруженных товаров собственного производства вырос почти на 26% и превысил 56 млрд руб. Рост собственных поступлений в бюджет вырос на 6,7%. Безработица снизилась на 17% – до 2,5 тыс. человек.

наращивают объемы и действующие производства.

В 2023 году было создано 4,5 тыс. субъектов малого и среднего предпринимательства, что на 15% больше, чем годом ранее. Самозанятых зарегистрировано свыше 52 тыс. человек при плане в 4,5 тыс.

В текущем году количество малых и средних предприятий составит 17,5 тыс., а их оборот превысит 100 млрд руб.

«Мы стараемся по всем направлениям поддерживать аграриев. В

98 земельных участков.

Минимущества поручено продолжить выявление нарушений в этой сфере.

Транспортная реформа

Состояние отрасли глава признал запущенным и нездоровым. Для ее исправления принята схема транспортного обслуживания, ведется масштабная закупка автобусов и трамваев.

Будет создана отраслевая стратегия развития до 2030 г. Развивается и дорожное хозяйство. За последние четыре года постро-

Развиваются и вузы, взаимодействуя с ведущими вузами страны.

Поэтапно растет и зарплата педагогов за счет надбавок за стаж, классное руководство и других. С этого учебного года молодые педагоги начали получать надбавку в размере 70% к окладу.

По итогам 2023 г. по 30 лучших городских и сельских школ впервые получили гранты по 1 млн руб., которые направлены на выплаты педагогам.

С 1 сентября этого года на грантовую поддержку педагогических работников детских садов, учреждений дообразования и СПО ежегодно будет направляться более 100 млн руб.

С 1 января 2025 г. на 20% повысятся оклады отдельных категорий педагогических работников. На эти цели ежегодно будет направляться более 500 млн руб.

Также дополнительную поддержку получают учителя-методисты и наставники, а студенты 3-го и выше курсов педагогических направлений станут получать ежемесячную доплату к зарплате в 7 тыс. руб., если будут работать учителями в республике в течение трех лет.

Для углубленного изучения истории родного края Минобразования и Комитету по туризму поручено обеспечить условия для изучения школьниками исторических достопримечательностей республики, создать в каждом районе на базе школ центры патриотической направленности.

Здравоохранение

За прошлый год в 80 селах открыты аптеки при ФАПах и врачебных амбулаториях. В этом году аптечные пункты должны быть во всех селах.

Перестроена работа «скорой помощи»: ее автопарк полностью обновлен. Велась реконструкция в больницах Алагирского, Моздокского и Пригородного районов.

В Моздокском районе построены три ФАПа, амбулатория в пос. Притеречном.

ЖКХ

«В последние годы мы развернули большую работу по «перезагрузке» всей коммунальной системы. В 2023 г. было создано государственное «Республиканское предприятие водоснабжения и водоотведения», внесены изменения в законодательство, начата консолидация имущества предприятий водо- и теплоснабжения, которые находились в состоянии банкротства. В этом году приведем в порядок еще 437 км сетей, – сказал глава. – Приоритетное внимание уделяется контролю качества питьевой воды».

По исполнению программы газификации в течение трех лет подряд республика входит в десятку лучших регионов страны. Уровень газификации республики достиг 94%, а к 2025 году дойдет до 98,17%.

В этом году программа газификации расширена на садоводческие товарищества.

Еще одна важная программа – переселение из аварийного жилья. В прошлом году были переселены более 200 семей, и программа была завершена на 2 года раньше срока! В прошлом году благоустроили

42 общественных и 43 дворовые территории.

В этом году планируем привести в порядок 39 общественных территорий и реализовать 3 проекта-победителя конкурса «Малые города и исторические поселения». Объем финансирования – 397 млн руб., 94% из которых – средства федерального бюджета.

МинЖКХ и местным администрациям поручено разработать программу благоустройства городской среды на 2 года.

К 2030 г. доступ к скоростному интернету должны иметь 97% жителей республики. Сегодня это 93%, что на 3% больше плана на текущий год.

Культура

В 2023 г. были капитально отремонтированы пять сельских ДК и построены в селах Малгобеке и Комарово Моздокского района. Продолжается ремонт Моздокской детской музыкальной школы.

Республика является одним из культурных центров Северного Кавказа. В сотрудничестве с театром им. Вахтангова с 13 по 19 июля во Владикавказе пройдет большой театральный фестиваль. А благодаря Валерию Гергиеву во Владикавказе скоро откроется третья площадка Мариинского театра.

Также продолжается работа с Государственным музеем изобразительных искусств им. Пушкина.

Ключевые культурные события этого года – празднование 100-летия автономии республики, 250-летия вхождения в состав России и 240-летия со дня основания Владикавказа. Это также 165-летие со дня рождения нашего выдающегося поэта К.Л. Хетагурова.

Глава дал поручение разработать проект сохранения и восстановления Дома К. Хетагурова во Владикавказе.

Спорт

Глава подробно остановился на создании системы воспитания футболистов – от школьной лиги до профессиональной команды.

Созданы баскетбольная и волейбольная школьные лиги.

В этом году такое же мероприятие будет организовано по элементам легкой атлетики. Кроме того, проводится Кубок Главы по стрельбе.

К концу года во Владикавказе завершится строительство крытого футбольного манежа и физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном. Введены в эксплуатацию спортивные комплексы в Чиколе, Кизляре, Хумалаге, спортзал в с. Ир. Установлены две «умные» площадки – в Моздоке и Сунже.

«Наша задача – сохранить и приумножить наши спортивные традиции и вырастить здоровые и сильные поколения!» – сказал Сергей Меньяло. А заключил он свое выступление словами о том, что наша республика должна быть местом, где хочется жить.

По материалам газеты «Северная Осетия».

(Полностью доклад публикуется в сетевом издании «МВ» (mozdokskiy-vestnik.rf), в разделе «Власть и общество».)



Для дальнейшего устойчивого развития экономики глава поручил правительству разработать отраслевые стратегии развития экономики и социальной сферы до 2030 г.

В прошлом году по 23 госпрограммам были направлены бюджетные средства в объеме 39 млрд руб. Это почти в 1,5 раза больше, чем в 2022 г.

Построено, реконструировано и капитально отремонтировано 216 объектов экономики и социальной сферы.

В текущем году объем 26 госпрограмм составит более 36 млрд рублей, 80% из которых – средства федерального бюджета.

При этом глава обратил внимание правительства на повышение эффективности освоения бюджетных средств и своевременность ввода в эксплуатацию объектов.

Строительство жилья выросло в 1,4 раза – до более чем 481 тыс. кв. м. «По федеральным и региональным программам мы можем строить более доступное и качественное жилье, провести его реновацию».

Основу экономического развития республики составляют пять прорывных проектов. Они должны быть реализованы и выйти на полную мощность к 2030 г. Общая стоимость – более 64 млрд руб., создано 844 рабочих места.

Идет создание нового промышленного кластера. Открыт ряд производств,

2023 г. гранты получили 60 фермерских хозяйств, их поддержка будет продолжена.

Реализуются и планируются крупные проекты строительства животноводческих, молочных и тепличных комплексов, закладки садов, строительство комбикормового завода.

В перечень новых инвестиционных проектов включено 9 проектов в сферах АПК, переработки, туризма общей стоимостью 9,5 млрд рублей. Общее количество создаваемых рабочих мест – более тысячи.

В 2023 году республиканским Советом по инвестициям признаны масштабными 11 инвестиционных проектов. Общий объем финансирования – порядка 17 млрд руб. Планируется создать более тысячи рабочих мест.

В прошлом году республику посетили более 1 млн туристов, что в 1,5 раза больше, чем в 2022 г. Это принесло в бюджет почти 334 млн руб.

В прошлом году было поддержано 14 проектов с общим объемом финансирования порядка 310 млн руб.

В текущем году планируется обеспечить развитие бальнеологического субкластера республики.

Правительству поручено принять меры для подготовки кадров для отрасли.

Еще одним разделом доклада стала инвентаризация земель. В результате в прокуратуру республики направлены заявления о проведении проверок по более чем 600 земельным участкам.

Органами прокуратуры оспариваются в суде законность предоставления

ено, реконструировано и отремонтировано почти 290 км дорог, реконструировано около 30 мостов.

Наша республика является важным транзитным пунктом, поэтому значимым объектом стала бесплатная стоянка для транзитного транспорта на 650 машино-мест.

Еще один важный объект – аэровокзальный комплекс международного аэропорта «Владикавказ».

Образование

В 2023 году количество школьных мест в республике увеличилось на 1250. Завершены строительство трех общеобразовательных школ (в г. Беслане, ст. Чернойарской и с. Кизляр) и реконструкция школы №11 во Владикавказе.

За два года капитально отремонтировано и оснащено 66 школ с 30 тыс. учеников – это пятое место по стране!

В ближайше два года на ремонт еще 51 школы будет использовано 8 млрд руб. А затем должны быть подготовлены заявки на капремонт еще 46 школ. Таким образом, будут отремонтированы все школы республики! Такой масштабной модернизации не было никогда.

Растет число мест и в детских садах. В 2023 г. доступность дошкольного образования составила 100%!

Открыто 733 специализированных класса с углубленным изучением отдельных предметов.

В системе СПО увеличено количество бюджетных мест, расширяется перечень специальностей, открываются новые мастерские.

КОММЕНТАРИИ К ДОКЛАДУ ГЛАВЫ РЕСПУБЛИКИ

Глава муниципального образования Моздокский район Геннадий ГУГИЕВ:

– В прозвучавшем докладе Главы РСО-Алания Сергея Ивановича Меньяло об основных направлениях социально-экономического развития нашей республики отражены абсолютно все сферы жизнедеятельности региона. Охвачены важнейшие вопросы главных направлений отраслевых стратегий, масштабных инвестиций в экономику, сельское хозяйство, социальную сферу. Обозначены новые перспективные проекты, в основе которых – забота о конкретном человеке. Каждое предложение, каждое поручение Главы Северной Осетии – это продолжение и решение тех вопросов, которые задавали ему жители нашей республики.

В своем послании Сергей Иванович четко обозначил основную цель – создание комфортных условий жизни в республике во всех областях!

Реализация поставленной цели, выполнение поручений главы республики станут основным направлением и стратегией в дальнейшей деятельности органов местного самоуправления Моздокского района на ближайшие несколько лет.

Первый заместитель секретаря регионального отделения «Единой России» Марат ЕДЗЮЕВ:

– Здравоохранение, социальная политика, поддержка участников СВО, помощь многодетным семьям и людям старшего поколения – важнейшие приоритеты нашей работы, они являются основой народной программы «Единой России». Все эти аспекты отражены и в ежегодном докладе главы республики. Особое внимание Сергей Иванович Меньяло обратил на необходимость стабильного и гармоничного развития республики. Благоустройство территорий, развитие туристической и курортной сфер, привлечение инвестиций и организация новых рабочих мест, поддержка малого и среднего предпринимательства, создание комфортных условий на селе, ремонт и строительство школ и детских садов... Эти и другие задачи глава республики обозначил как принципиально важные и требующие максимальной отдачи на всех уровнях.

Все поручения, данные органам исполнительной власти региона, нацелены на создание благоприятных условий для жизни и должны стать фундаментом дальнейшей деятельности. Сергей Меньяло призвал нас всех работать системно и слаженно, не бояться и не опускать руки. Могу с уверенностью сказать, что региональное отделение «Единой России» готово к выполнению поставленных задач.

Депутат Парламента РСО-Алания, председатель комитета по аграрной и земельной политике, экологии и природным ресурсам Олег КАЧАРОВ:

– Доклад главы республики, уверен, впечатлил всех, поскольку был очень мощным по содержательности, охвату всех сторон нашей жизни. Не упущен ни один вопрос, затрагивающий интересы Северной Осетии и всех ее жителей. Глава обозначил ключевые цели развития республики на ближайшую перспективу и задачи для органов власти по их достижению.

Лично я, слушая доклад, лишний раз испытал гордость за наших ребят – участников военной спецоперации, которые прекрасно осознают, с какими чрезвычайными вызовами столкнулась страна, и защищают интересы Родины с риском для жизни, находясь вдали от родных очагов. За то, что народ Северной Осетии продемонстрировал патриотизм, свою гражданскую зрелость, когда в дни главного общественно-политического события – выборов Президента России – наши порывы вылились в невиданную ранее консолидацию общества.

Говоря о социально-экономическом развитии региона, глава отметил, в каких нацпроектах и госпрограммах участвует республика, что уже сделано и на чем нужно сосредоточить усилия для выполнения задач.

Поскольку в парламенте я представляю Моздокский район, то с особым вниманием слушал часть доклада, касающуюся этой темы. И, разумеется, в своей деятельности возьму на вооружение те вопросы, решение которых будет способствовать социально-экономическому развитию района, в частности, его аграрного сектора.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПРАЗДНИК

К ДНЮ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ И КУЛЬТУРЫ

24 мая во всех славянских странах, в том числе в России, отдаётся дань памяти первоучителям солунским – святым равноапостольным братьям Кириллу и Мефодию, создавшим взамен дохристианской письменности старославянскую азбуку и приобщившим славянские народы к мировой культуре.

Начиная с 1991 года – официального признания этой даты в России, по всей стране 24 мая проходят торжественные мероприятия в честь Кириллы и Мефодия, создателей славянской азбуки. В наше время трудно представить, каким было бы человечество, не будь создана азбука.

24 мая 863 года в городе Плиске, тогдашней столице Болгарии, братья Кирилл (Константин) и Мефодий огласили изобретение славянского алфавита. Именно азбукой болгарских просветителей мы пользуемся по сей день. Азбука получила свое название – кириллица – от имени младшего из братьев. История кириллицы неразрывно связана с православием. Пользуясь созданной азбукой, братья выполнили перевод с греческого языка Священного Писания и ряда богослужебных книг.

Жизненный подвиг Кириллы и Мефодия не случайно приравнивают к апостольскому, именуя их «первоучителями» славян. К лику святых равноапостольных братья причислены в древности. В Русской православной церкви память равноапостольных просветителей славян чествуется с XI века. Торжественное празднование памяти святых Кириллы и Мефодия было установлено в Русской церкви в 1863 году.

Сегодня мы привыкли ощущать себя россиянами, русскими, чувствовать принадлежность к огромной стране и великой культуре. Но так

было не всегда. В раннем Средневековье славяне, угры, тюрки и другие народы были разобщены. И даже внутри языковых семей люди не осознавали родства. Переломным моментом стало появление письменности. Молодым славянским государствам нужны были свои законы, своя религия, своя литература. Оказавшись между франками и Византией, славянские князья должны были выбрать ту традицию, которая была бы им ближе. За помощью в создании письменности славяне обратились к византийскому императору, так как имели давние отношения с греками. Император Михаил III отправил к славянам двух братьев-священников из Фессалоник (славянская Солунь) Кирилла и Мефодия. Братья идеально подходили для данной миссии, т.к. Кирилл знал множество языков, в том числе славянский, и важный для перевода ветхозаветных книг еврейский язык.

...Алфавит, названный в честь создателя кириллицей, основывался на традициях греческого письма и потому стал очень успешен, так как многие славяне были с ним хорошо знакомы. Со второй половины IX века кириллица стала широко распространяться, причём не только среди славянских народов. Кирилл и Мефодий перевели Евангелие и со своими учениками стали проводить службы на славянском языке. Это вызвало возмущение, т.к. считалось, что возможно служение лишь на греческом, еврейском и латинском.

В 867 году в диспуте с латинянами при поддержке папы в споре победил Кирилл, и славянский язык был признан для богослужений.

Кирилл и Мефодий даровали славянскому миру более совершенную письменность, чем дохристианская, и широкую возможность развития литературы. Недаром летописец Нестор начинал русскую историю с описания миссии солунских братьев: «Славянский язык и русский – одно есть». Язык – основа культурного единства. Кирилл и Мефодий помогли нашим предкам не только впервые услышать наш язык, но и увидеть его.

По своему содержанию День славянской письменности и культуры является единственным в России государственно-церковным праздником, который государственные и общественные организации проводят совместно с Русской православной церковью. В эти дни внимание общественности особо обращено на «великий, могучий русский язык». Человек, говорящий правильно и красиво, приятен окружающим. Пусть будет больше добрых слов в нашем общении!

Знать, помнить, гордиться своей историей, письменностью, языком, культурой – это не пустые слова, а священный долг каждого.

Празднование памяти солунских братьев имело место у всех славянских народов, однако затем, под влиянием различных исторических и политических обстоятельств, было забыто. В нашей стране праздник был возрожден в 1986 году, а в 1991 году он получил статус государственного.

**Подготовила
Инна СТАРИЧЕНКО,
старший научный
сотрудник Моздокского
краеведческого музея.**

ОБ АНТИТЕРРОРЕ – В ФОРМАТЕ КВЕСТА



Традиционное мероприятие по профилактике терроризма и экстремизма – квест-игру «Предупрежден – значит, защищен» Центр социализации молодежи в этом году организовал для старшеклассников школы с. Троицкого. Участников квест-игры приветствовали специалисты ЦСМ, настоятель храма с. Троицкого иерей Сергей Простяков и член Общественного совета при ОМВД России по Моздокскому району Рустам Батраев.

Затем дети прошли 6 «станций», на которых решали кроссворды, оказывали первую помощь, определили понятия «терроризм», «экстремизм», научились определять противоправный контент, показали навыки по безопасному использованию социальных сетей. На каждом этапе старшеклассников консультировали специалисты из числа психологов, медиков, сотрудников полиции. На «станциях» ребята получали баллы. В завершение участники команд показали домашнее задание: по условиям квест-игры они подготовили творческие выступления, посвященные истории народов Кавказа, вылившиеся в настоящий фестиваль. Члены компетентного жюри хоть и

определили победителей, но отметили, что все школьники показали хороший уровень знаний. Р. Батраев также отметил подготовку ребят и вручил команде-победителю от общественного объединения подарок – интерактивный глобус с 3D-очками в комплекте.

– Очень интересна подача материала. Ребята имеют возможность проверить свои знания, решая кроссворд, различные тестовые задания. Фестиваль – это вообще феерия красок, танцев и песен с национальным колоритом. При подготовке домашнего задания ребята сближаются, узнают много нового о представителях разных национальностей, населяющих наш Моздокский район. Спасибо организаторам за такое мероприятие, очень полезный контент, ребята сами тоже в восторге, – отметил Р. Батраев.

Формат квеста разработали специалисты ЦСМ несколько лет назад. После проведения анкетирования такой метод пропаганды знаний по профилактике экстремизма и терроризма был признан эффективным. Квест-игру «Предупрежден – значит, защищен» будут проводить и в других образовательных учреждениях.

А. САЛОМАТОВА.



ВНИМАНИЕ: ГАЗОПРОВОД!

По землям г. Моздока и Моздокского района проложены магистральные газопроводы и газопроводы-отводы с параллельными кабельными линиями связи, обслуживаемые Моздокским ЛПУМГ ООО «Газпром трансгаз Ставрополь». Ось газопроводов на всем протяжении обозначена километровыми знаками, а пересечения газопроводов с автомобильными дорогами и водными преградами – километровыми знаками и знаками «Осторожно – газопровод!», «Остановка запрещена!».

Для обеспечения безопасной эксплуатации и транспортировки газа предусмотрены зоны минимальных расстояний согласно СНиП 2.05.06-85* до 350 метров в зависимости от диаметра трубы и охранные зоны шириной 25 метров в каждую сторону от оси газопровода согласно правилам охраны магистральных газопроводов. Вдоль подводной части газопровода охранный зона устанавливается в виде участка водного пространства от водной поверхности до дна, заключенного между параллельными плоскостями, отстоящими от оси газопровода на 100 метров с каждой стороны.

В охранный зоне магистральных газопроводов категорически запрещается производить всякого рода действия, могущие нарушить нормальную эксплуатацию трубопроводов либо привести к их повреждению, в частности:

- перемещать, засыпать и ломать опознавательные знаки, проводить земляные работы;
- открывать люки и двери ограждений

узлов линейной арматуры, станций катодной и дренажной защиты, линейных и смотровых колодцев и других линейных устройств;

- разрушать берегоукрепительные сооружения, земляные и иные сооружения, предохраняющие газопровод от разрушения; устраивать всякого рода свалки, выливать растворы кислот, солей и щелочей; производить дноуглубительные и земляные работы;
- разводить огонь и размещать какие-либо открытые или закрытые источники огня;
- проводить работы с использованием ударно-импульсных устройств и вспомогательных механизмов, сбрасывать грузы;
- огораживать и перегораживать охранные зоны.

В зоне минимальных расстояний категорически запрещается:

- возводить какие-либо постройки, размещать стоянки, гаражи, коллективные сады с садовыми домиками, дачные поселки, жилые здания, отдельные промышленные сельскохозяйственные предприятия, тепличные комбинаты и хозяйства, птицефабрики, молокозаводы, карьеры, разработки полезных ископаемых;
- сооружать проезды и переезды через трассу газопроводов и газопроводов-отводов, устраивать стоянки автотранспорта, тракторов и механизмов, размещать сады и огороды;
- заниматься производством мелиоративных земляных работ, сооружением оросительных и осушительных систем;
- заниматься строительными, монтажными и взрывными работами, планировкой грунта;
- заниматься производством геологических, поисковых и других работ, связанных с устройством скважин, шурфов;

- заниматься содержанием скота и устраивать водопои для скота.

Перед проведением работ в охранный зоне и зоне минимальных расстояний газопроводов и газопроводов-отводов необходимо получить согласование и письменное разрешение на их производство в Моздокском ЛПУМГ ООО «Газпром трансгаз Ставрополь». Несоблюдение вышеуказанных требований может создать угрозу причинения вреда жизни и здоровью людей, а также имуществу физических и юридических лиц.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Моздокское ЛПУМГ:
363750, п/я №1.

Телефоны:

8(867-36) 2-60-06, 7-50-24.

Диспетчер **8(867-36) 60-229.**

Лица, виновные в механическом повреждении магистральных газопроводов, кабелей связи, средств катодной защиты, привлекаются к административной и уголовной ответственности в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.
Статья 167 УК РФ. Умышленное уничтожение или повреждение имущества

1. Умышленное уничтожение или повреждение чужого имущества, если эти деяния повлекли причинение значительного ущерба, наказываются штрафом в размере до сорока тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до трех месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет.

2. Те же деяния, совершенные из хулиганских побуждений путем поджога, взрыва или иным общеопасным способом либо повлекшие по неосторожности смерть человека или иные тяжкие последствия, наказываются принудительными работами на срок до пяти лет либо лишением свободы на тот же срок.

Статья 168 УК РФ. Уничтожение или повреждение имущества по неосторожности

Уничтожение или повреждение чужого имущества в крупном размере, совершенные путем неосторожного обращения с огнем или иными источниками повышенной опасности, наказываются штрафом в размере до ста двадцати тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо ограничением свободы на срок до одного года, либо принудительными работами на срок до одного года, либо лишением свободы на тот же срок.

Федеральный закон «О газоснабжении в Российской Федерации»

Часть 3 статьи 32. Органы исполнительной власти и должностные лица, граждане, виновные в нарушении правил охраны магистральных трубопроводов, газораспределительных сетей и других объектов систем газоснабжения, строительстве зданий, строений и сооружений без соблюдения безопасных расстояний до объектов систем газоснабжения или в их умышленном блокировании либо повреждении, иных нарушающих бесперебойную и безопасную работу объектов систем газоснабжения незаконных действиях, несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.



РЕШЕНИЕ

Собрания представителей Моздокского района Республики Северная Осетия-Алания №208 от 21 мая 2024 г. г. Моздок О НАЗНАЧЕНИИ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ МОЗДОКСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ-АЛАНИЯ

В соответствии со статьей 36 Закона РСО-Алания от 24 апреля 2006 г. №24-РЗ «О местном самоуправлении в Республике Северная Осетия-Алания», статьей 34 Устава муниципального образования Моздокский район Республики Северная Осетия-Алания, п. 5.7 Положения о порядке проведения конкурса на замещение должности главы Администрации местного самоуправления Моздокского района Республики Северная Осетия-Алания, утвержденного решением Собрании представителей Моздокского района от 24.04.2024 г. №203, Собрание представителей Моздокского района Республики Северная Осетия-Алания **решило:**

1. Назначить главой Администрации местного самоуправления Моздокского района Никифорова Станислава Геннадиевича.

2. Главе муниципального образования Моздокский район Г.А. Гугиеву заклю-

чить контракт с главой Администрации местного самоуправления Моздокского района на срок полномочий Собрании представителей Моздокского района, принявшего решение о назначении на должность (до начала работы Собрании представителей Моздокского района нового созыва).

3. Опубликовать настоящее решение в печатном периодическом издании «Время, события, документы» или «Моздокский вестник» и разместить на официальном сайте Администрации местного самоуправления Моздокского района Республики Северная Осетия-Алания в информационно-телекоммуникационной сети Интернет admmozdok.ru.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на главу муниципального образования Моздокский район.

Глава муниципального образования Моздокский район Г.А. ГУГИЕВ.

ПРОВОДИТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННЫЕ ГАЗЕТЫ!

Дорогие читатели! Подписку на районные газеты «МОЗДОКСКИЙ ВЕСТНИК» и «ВРЕМЯ, СОБЫТИЯ, ДОКУМЕНТЫ» можно оформить, начиная с любого месяца. Также можно выписать газеты ЧЕРЕЗ РЕДАКЦИЮ ПО БОЛЕЕ НИЗКОЙ ЦЕНЕ и забирать их в редакции самостоятельно. Есть и КОРПОРАТИВНАЯ ПОДПИСКА по привлекательной цене (от 10 экз. и более; газеты доставляет редакция).

Все вопросы – по телефонам: 3-26-30, 3-28-36, 8(928)4975401.



ОТКЛЮЧЕНИЯ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

ГУП «Аланияэнергосеть» информирует жителей Моздокского района, что для повышения надежности энергоснабжения будут проводиться плановые работы на энергообъектах. На период их проведения временно будет прекращена подача электрической энергии:

– 27 мая с 8.30 до 12.00 – ст. Луковская: ул. Ермолова, №№13-29, 60-76, ул. Новая, №№84-92, 69-77, ул. Краюшкина, №№92-104, ул. Майская, №№55-59, ул. Казачья, №№2-34, 3-21, пер. Казачий, №№2-15;
– 28 мая с 8.30 до 12.00 – ст. Луковская: ул. Новая, №№79-101, 94-132;

– 28 мая с 13.00 до 17.00 – г. Моздок: ул. Фрунзе, №№10-а, 10-д, 27, ул. Хетагурова, №№11-а, 23;

– 29 мая с 8.30 до 12.00 – ст. Луковская: ул. Буденного, №№60-126, ул. Лесная, №№29-35, ул. Прогонная, №№40-48;
– 30 мая с 8.30 до 12.00 – ст. Луковская: ул. Прогонная, №№37-73, 54, 56, 66, ул. Моздокская, №№55-65, 66-108;
– 31 мая с 8.30 до 12.00 – ст. Луковская: ул. Буденного, №№71-133, ул. Водопроводная, №№4-6-а.

По всем вопросам электроснабжения вы можете круглосуточно обращаться по «горячей линии» 8(800)2010112.



МЕТАЛЛОБАЗА «ЮГ» ПРЕДЛАГАЕТ:

- ПРОФНАСТИЛ;
- ТРУБЫ;
- АРМАТУРУ;
- ЗД СЕТКИ;
- СЕТКИ металлические;
- ПОЛИКАРБОНАТ и др.

Обращаться: угол ул. Фрунзе – Усанова (суббота – до 14 час., воскресенье – выходной).

ОГРН 305151025000012 337

ЭКОПЛАСТ

(г. Прохладный, ул. Свободы, 183)

- ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ
- ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ

МОСКИТНАЯ СЕТКА

КРЕДИТ. СКИДКИ.

Тел. 8(963)3943289

В ПОДАРОК! 304

РАЗНОЕ

• Сдаю двухкомнатную КВАРТИРУ С МЕБЕЛЬЮ на 2-м этаже и двухкомнатную – на 5-м этаже. Малосемейным. Тел. 8(928)6860718. 398

ИЩУ РАБОТУ

• ПОКОС ТРАВЫ. Тел. 8(918)8301390. 315

УСЛУГИ

• СПИЛ деревьев (по Моздoku и Моздокскому району). Тел. 8(996)9416619 (ИНН 151010774218; СЗ). 334

• РЕМОНТ ШТИРНЫХ, ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН, ПЫЛЕСОСОВ и ХОЛОДИЛЬНИКОВ всех моделей. Тел.: 8(928)9313277, 8(963)3760738 (ОГРН 304151014700033). 338

• РЕМОНТ И ПЕРЕТЯЖКА мягкой мебели. Доставка. Тел.: 2-74-06, 8(928)4813430 (ОГРН 307151022100011). 374

• ДОСТАВКА: ГРАВИЯ, ЩЕБНЯ, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ПЕСКА – В ЛЮБОМ ОБЪЕМЕ. Тел.: 8(928)4905922, 8(919)4271194 (ОГРН 310151008200012). 319

• ДОСТАВКА: ПЕСКА, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ЩЕБНЯ, ГРАВИЯ, ЛЕСА. Тел. 8(918)8346845 (ОГРН 30415102400020). 359

• Доставка: ЩЕБНЯ, ПЕСКА, ГРАВИЯ, ГЛИНЫ, ОТСЕВА. Тел. 8(928)4910394 (ОГРН 3111121003800022). 386

• ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Без выходных. Тел.: 2-63-50, 38-1-38, 8(928)4804763 (ОГРН 310151017400012). 354

• ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Тел.: 38-0-38, 8(928)8609592 (ОГРН 310151017400012). 356

• ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ по району и России. Тел. 8(928)4877645 (Лицензия АСС-15-821928). 350

ИЗВЕЩЕНИЯ

• Автошкола ДОСААФ ПОДГОТАВЛИВАЕТ ВОДИТЕЛЕЙ КАТЕГОРИИ «В», «С», «Е», «Спецсигналы», «ДОПОГ». Стоимость обучения категории «В» – 12000 руб., вождение – 600 руб./час. Возможна оплата за счёт средств материнского капитала. Тел. 3-56-08 (ОГРН 1021500919736). 342

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

• ООО «РемСтройСервис» – СЛЕСАРЯ-САНТЕХНИКА, УБОРЩИКОВ ПОДЪЕЗДОВ. Оплата – согласно штатному расписанию. Обращаться по адресу: г. Моздок, мкр. Моздок-1, 45. Тел. 8(867-2) 33-31-55. 330

312

наши **ОКНА** для качественной жизни!

РАССРОЧКА БЕЗ УЧАСТИЯ БАНКА!

• КОРОТКИЕ СРОКИ
• НИЗКИЕ ЦЕНЫ
• ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

МОСКИТНАЯ СЕТКА – В ПОДАРОК!

3-66-06; 8-928-858-66-06 г. Моздок, ул. Транспортная, 14

На мясopерерабатывающее предприятие «Богачев. Мясной двор» ТРЕБУЮТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ РАБОТНИКИ:

– РАБОТНИК на производство (з/плата – от 25 тыс. руб.);
– СЛЕСАРЬ по ремонту автомобилей (з/п – от 25 тыс. руб.);
– ВОДИТЕЛЬ-ЭКСПЕДИТОР (з/п – от 35 тыс. руб.);
– БУХГАЛТЕР материального стола (з/п – от 30 тыс. руб.).
График: 5/2

Обращаться: с. Троицкое, ул. Степная, 2-в.
Вопросы по оплате труда – по телефону 8(960)4012007.
Профессии обучаем, во время обучения оплата производится.
Оформление – согласно Трудовому кодексу, полный соц. пакет.

420

В строительную организацию ООО «ИМПЕРИЯ-С» требуются:

ВОДИТЕЛИ, РАЗНОРАБОЧИЕ, ОХРАННИКИ, МЕХАНИКИ, ВОДИТЕЛИ СПЕЦТЕХНИКИ (погрузчики, экскаваторщики), БУХГАЛТЕРЫ, ИНЖЕНЕРЫ.

ОГРН 1091510000174

Обращаться: г. Моздок, ул. Железнодорожная, 7.
Тел. 8(960)4045002. Зарплата – от 15000 до 100000 руб.

ВСПОМНИМ

БОНДАРЕНКО МАРИЯ ИВАНОВНА

БОНДАРЕНКО АЛЕКСАНДР АЛЕКСЕЕВИЧ

В расцвете сил и красоты ушли из жизни мама, братик, оставив в душе печаль, на сердце – боль, воспоминания. Полвека назад ушла мама, брат – спустя четверть века. Пока жива, я вас люблю, помню, скорблю. Боль – она не уходит, с божьей помощью с ней проживаешь. Безвременный уход сына, мужа – это большая боль. Но вот звонят близкие: «Мама, бабушка, Алексеевна, ты как?» – это жизнь. Жить надо, ведь есть для чего жить. Светлая память ушедшим. Всех земных благ – живым.

417

Дочь, сестра Бондаренко-Пономарева.

255

СТОЛОВАЯ ОАО «МОЗДОКСКИЕ УЗОРЫ» организует проведение ПОМИНАЛЬНЫХ ОБЕДОВ. Также организует ПОМИНАЛЬНЫЕ ОБЕДЫ НА ДОМУ. СТОИМОСТЬ ОБЕДА на 1 чел. – 350 руб.

Адрес: ул. Фабричная, 1 (р-н гардинной фабрики).
Телефоны: 2-70-08, 8(928)4959815.

• Требуются РАБОТНИКИ ДЛЯ ПЛЕТЕНИЯ СЕТЕЙ. Зарплата – высокая! Адрес: г. Моздок, ул. Фабричная, 1 (гардинная фабрика). Тел. 8(928)0699905. 390

• Требуются ГРУЗЧИКИ, СОРТИРОВЩИКИ; СПЕЦИАЛИСТ ПО РАБОТЕ С ЮРИДИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ. Тел. 8(86736)3-18-82. 392

402

Моздокская детская художественная школа

объявляет набор на 2024/25 учебный год

ДЛЯ ОБУЧЕНИЯ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОМУ ИСКУССТВУ ДЕТЕЙ В ВОЗРАСТЕ ОТ 6 ДО 18 ЛЕТ.

Приёмный экзамен – 4 июня (1 тур), 29 августа (2 тур).
Приём документов – с понедельника по пятницу с 10 до 13 час. и с 15 до 18 час.

Обращаться: г. Моздок, ул. Шевченко, 27. Тел. 3-23-85.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ НЕДВИЖИМОСТЬ

• КОТТЕДЖ в пос. Притеречном (4 комнаты, все удобства). Имеются гараж, подвал, на участке – 9,5 сотки. Тел. 8(928)7180876. 341

• ДОМ в центре ст. Луковской со всеми удобствами (общая площадь – 45,6 кв. м, земельный участок – 3 сотки). Тел. 8(961)8256075. 332

• ДОМ в с. Ново-Георгиевском на улице Братьев Гасиевых. Тел. 8(960)4028005. 345

• Двухкомнатную КВАРТИРУ (2-й этаж, 41,9 кв. м), мкр. Моздок-1, 20. Цена – 3 млн 500 тыс. руб. Торг. Тел. 8(938)1038013. 394

• Двухкомнатную КВАРТИРУ (4 этаж, 46 квадратных метров, центр города). Тел. 8(918)7075694. 360

• Однокомнатную КВАРТИРУ на 4-м этаже на улице Кирова, 40. Тел. 8(960)4028005. 343

• ГАРАЖ на улице Ленина, 68. Цена – 200 тыс. руб. Тел. 8(928)4931689. 339

• УЧАСТОК 4/247 в СНТ «Садовод» г. Моздока. Цена – договорная. Тел. 8(928)2353359. 388

КОРМА

• ЗЕРНО. Тел. 57-2-19 (ОГРН 304151031000094). 366

• ЯЧМЕНЬ; ПШЕНИЦУ. Тел.: 57-2-34, 8(928)4936124 (ОГРН 311151003800011). 422

ПРОЧЕЕ

• Микроволновую ПЕЧЬ (3500 руб.), КОФЕМОЛКУ «МАССАР» для помола кофе из зёрен, ВЕСЫ настольные (2500 руб.), КОВЁР 3x4 (500 руб.). Тел. 8(928)4801912. 419

Учредитель: Администрация местного самоуправления Моздокского района РСО-Алания (РСО-Алания, г. Моздок, ул. Кирова, 37). ИНДЕКС 53911. Газета зарегистрирована 11 февраля 2003 г. Южным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций, регистрационный номер ПИ 10-4934.

Гл. редактор С.В. ТЕЛЕВНОЙ. АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ: 363753 г. Моздок, ул. Шаумяна, 110. ТЕЛЕФОНЫ: редактор – 3-21-97, секретарь, бухгалтерия – 3-27-37 (факс), зав. отделом допечатной подготовки – 3-13-91, реклама – 3-28-36, корреспонденты – 3-31-31, заказ полиграфической продукции – 3-26-30. Адреса электронной почты: mozdokvest@yandex.ru, для рекламы – mv.reklama@yandex.ru

Газета издается на русском и осетинском языках, выходит по вторникам, четвергам и субботам. Цена в розницу свободная. Доставку газет подписчикам осуществляет Моздокский главпочтамт, тел. отдела доставки 3-40-03.

Подписано в печать в 13.00 (по графику – в 13.00). Заказ №688 Тираж 3145 экз.

Материалы со знаком ® и под рубриками «Деловая информация», «Репутация» печатаются на коммерческой основе. За их содержание редакция ответственность не несет. Газета отпечатана в МУП «Моздокский ИИЦ».